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Больш за 300 біз нес ме наў, 
кі раў ні коў мі ніс тэр стваў, 
ве дам стваў і ор га наў 
мяс цо ва га кі ра ван ня пры ня лі 
ўдзел у бе ла рус ка-поль скім 
ін вес ты цый ным фо ру ме,
што ў па чат ку тыд ня прай шоў 
ў Вар ша ве.

Як па ве дам ляе прэс-служ ба Мі ніс тэр-
ства за меж ных спраў, на гэ тай пля цоў цы 
ад бы ло ся аб мер ка ван не перс пек тыў ных 
для поль скіх ін вес та раў сфер у на шай 
кра і не, пра ва вых рэ жы маў, а так са ма 
ўмоў пра цы для за меж ных ін вес та раў 
на на шым рын ку з улі кам фар мі ра ван ня 
Еў ра зій скай эка на міч най пра сто ры.

Дэ ле га цыю Бе ла ру сі ўзна ча ліў на мес-
нік прэм' ер-мі ніст ра Мі ха іл Ру сы, поль-
скую — ві цэ-прэм' ер, мі ністр эка но мі кі 
Поль шчы Януш Пе ха цін скі. Па ін фар ма-
цыі МЗС, бы лі пад пі са ны тры па гад нен ні 
аб су пра цоў ніц тве: па між На цы я наль ным 
агенц твам ін вес ты цый і пры ва ты за цыі і 
Поль скім агенц твам ін фар ма цыі і за меж-

ных ін вес ты цый, па між Рэс пуб лі кан скім 
ін сты ту там пра фе сій най аду ка цыі і Поз-
нань скім цэнт рам бес пе ра пын най аду ка-
цыі, а так са ма па між Дзяр жаў ным ка мі-
тэ там па стан дар ты за цыі на шай кра і ны і 
Поль скім ка мі тэ там па стан дар ты за цыі.

У гэ ты ж дзень ад бы ла ся ра бо чая су-
стрэ ча Мі ха і ла Ру са га з мі ніст рам сель-
скай гас па дар кі і раз віц ця вёс кі Поль шчы 
Ма рэ кам Са віц кім, пад час якой бы ло 
аб мер ка ва на ўза е ма дзе ян не бе ла рус-
кіх і поль скіх аг ра ры яў у пы тан нях пе ра-
пра цоў кі сель гас пра дук цыі, ства рэн ня 
ўмоў для за хоў ван ня сель гас сы ра ві ны. 
Па вы ні ках су стрэ чы Мі ха іл Ру сы і Ма рэк 
Са віц кі пад пі са лі пра та кол ра бо чай гру-
пы па су пра цоў ніц тве ў га лі не сель скай 
гас па дар кі па між аграр ны мі ве дам ства мі 
дзвюх кра ін.

На ша дэ ле га цыя пры ня ла ўдзел у 
Трэ цім па ся джэн ні су мес най бе ла рус-
ка-поль скай ка мі сіі па эка на міч ным су-
пра цоў ніц тве. Як па ве дам ля юць у МЗС, 
асаб лі вая ўва га бы ла на да дзе на раз віц-
цю на тэ ры то рыі на шай кра і ны экс пар та-

а ры ен та ва ных вы твор час цяў з поль скім 
ка пі та лам (у тым лі ку ў га лі нах ма шы-
на бу да ван ня, дрэ ва ап ра цоў кі, фар ма-
цэў ты кі, ін фар ма цый ных тэх на ло гій), а 
так са ма пы тан ням пра мыс ло вай ка а пе-
ра цыі, стан дар ты за цыі і стра ха ван ня.

Пад час па ся джэн ня ка мі сіі аб мяр коў-
ва лі ся і ін вес ты цый ныя пра ек ты па бу-
даў ніц тве ла гіс тыч ных і ганд лё вых цэнт-
раў, а так са ма ма дэр ні за цыя транс парт-
най інф ра струк ту ры. Бе ла рус кая дэ ле га-
цыя па зна ё мі ла ся з поль скім во пы там у 
сфе рах фі нан са вых па слуг, па ляп шэн ня 
ін вес ты цый на га клі ма ту, пад трым кі ма-
ло га і ся рэд ня га біз не су.

Удзель ні кі ме ра пры ем стваў у Вар ша-
ве так са ма звяр та лі ся і да перс пек тыў 
уза е ма дзе ян ня дзвюх кра ін у рам ках 
ін тэ гра цый ных аб' яд нан няў — Еў ра са-
ю за і Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за. 
Асаб лі вая ўва га на да дзе на пы тан ням, 
звя за ных з пад трым кай вы ха ду но вых 
бе ла рус кіх та ва раў на ры нак Поль шчы.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ
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ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В АУКЦИОН
ОАО «Строительный трест № 8» 

сообщает об изменении условий проведения аукциона, 
информация о котором была опубликована в газете «Звязда» 

№ 212 (27822) от 6 ноября 2014 г.

Пункт 5 излагается в следующей редакции:
«5. Победитель аукциона (претендент на покупку) обязан: 
- подписать протокол в день аукциона;
- в течение 5 дней после утверждения в установленном порядке 

протокола заключить с продавцом договор купли-продажи недвижи-
мости;

- в течение 10 рабочих дней после утверждения в установленном 
порядке протокола обязан оплатить 35% стоимости объекта продажи, 
возместить затраты на организацию и проведение аукциона, включая 
расходы, связанные с изготовлением и предоставлением участникам 
аукциона документации, необходимой для его проведения, форми-
рованием земельного участка и изменением земельного участка в 
результате такого формирования, в том числе с государственной 
регистрацией в отношении этих участков, а также расходы, связанные 
с проведением рыночной оценки объектов недвижимости;

- оплатить оставшуюся стоимость в срок до 5 месяцев равными 
долями ежемесячно».

Пар ла менц кі дзён нік Пар ла менц кі дзён нік   ��

СА ЛІ ДАР НЫ ЎДЗЕЛ КОЖ НА ГА 
Па да ткі па вя лі чац ца, а ра зам з імі —
і да па мо га сем' ям, што вы хоў ва юць дзя цей 

У на ступ ным го дзе ў кра і не бу дзе пра фі цыт ны бюд жэт. 
Ён бу дзе фар мі ра вац ца ў асноў ным за кошт па ве лі чэн ня 
па дат каў на пры бы так для бан каў да 25% і па да ход ных 
да 13%. Ста ноў чае саль да пой дзе на па га шэн не знеш няй 
па зы кі Бе ла ру сі і за бес пя чэн не са цы яль най па лі ты кі.

«Рэс пуб лі кан скі бюд жэт пра цяг вае за ста вац ца са цы яль на 
ары ен та ва ным, як і ў мі ну лым і па за мі ну лых га дах», — па ве да-
міў на па ся джэн ні Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па 
пра вах ча ла ве ка, на цы я наль ных ад но сі нах і срод ках ма са вай 
ін фар ма цыі яе стар шы ня Анд рэй НА ВУ МО ВІЧ.

Учо ра на па ся джэн ні пар ла менц кай ка мі сіі дэ пу та ты аб мер-
ка ва лі блок за ко на пра ек таў, якія да ты чац ца бюд жэ ту кра і ны 
на бу ду чы год.

Пра фі цыт бюд жэ ту пла ну ец ца за бяс пе чыць праз па ве лі чэн не 
па дат каў. Дак лад ней, за кошт па вы шэн ня стаў кі па да тку на пры-
бы так для бан каў з 18% да 25%. Па да ход ны па да так пла ну ец ца 
па вы сіць з 12% да 13%. Атры ма ныя срод кі бу дуць на кі ра ва ны ў 
тым лі ку і на пад трым ку ся мей, якія вы хоў ва юць дзя цей.

— У Бе ла ру сі за хоў ва ец ца не ста біль ная дэ ма гра фіч ная сі-
ту а цыя. Ад на з пры чын гэ та га — не да стат ко вая фі нан са вая 
пад трым ка ся мей, якія вы хоў ва юць дзя цей, — ад зна чыў Аляк-
сандр ВА СЕ ВІЧ, на мес нік на чаль ні ка га лоў на га ўпраў лен-
ня пад атко вай па лі ты кі і бюд жэ ту Мі ніс тэр ства фі нан саў 
Бе ла ру сі.

Для ін ды ві ду аль ных прад пры маль ні каў пла ну ец ца па вы сіць 
па да так з 15% да 16%. Да дат ко выя да хо ды ад па вы шэн ня па-
да ход ных ста вак ацэнь ва юц ца ў 2,6–3,1 трлн руб лёў.

Пра ект рэс пуб лі кан ска га бюд жэ ту на 2015 год уліч вае ры-
зы кі за па воль ван ня раз віц ця су свет най эка но мі кі і ад сут насць 
рос ту ва ла во га ўнут ра на га пра дук ту Ра сій скай Фе дэ ра цыі ў су-
вя зі з па дзен нем кош ту на наф ту. За ко на пра ект пра ду гледж вае 
зні жэн не ін фля цыі бе ла рус ка га руб ля да 12% і зні жэн не стаў кі 
рэ фі нан са ван ня да 15–16% у год.

«Больш за 50% срод каў ідзе на фі нан са ван не та кіх сфер, 
як ахо ва зда роўя, аду ка цыя і куль ту ра, — па ве да міў Юрый 
СЕ ЛІ ВЕРС ТАЎ, на чаль нік га лоў на га ўпраў лен ня бюд жэт най 
па лі ты кі Мі ніс тэр ства фі нан саў Бе ла ру сі. — У на ступ ным го-
дзе пла ну ец ца так са ма вы лу чыць 1,8 трлн руб лёў на ства рэн не 
ма ця рын ска га ка пі та лу і 1,6 трлн для ся мей, які вы хоў ва юць 
дзя цей. Уся го на пад трым ку ў рам ках са цы яль най па лі ты кі 
пла ну ец ца вы дат ка ваць бо лей за 21 трлн руб лёў.

«За асно ву рос ту ва ла во га ўнут ра на га пра дук ту пры ня ты 
100,5%. Гэ тыя па каз чы кі бу дуць да ся гац ца, га лоў ным чы нам, 
за кошт па вы шэн ня вы ні ко вас ці ма дэр ні за цыі і ства рэн ня но вай 
вы твор час ці, — да даў Юрый Се лі верс таў. — Тэмп рос ту экс пар-
ту та ва раў і па слуг без наф ты і наф та пра дук таў пла ну ец ца на 
ўзроў ні 100% да 2014 го да».

Акра мя та го, на па ся джэн ні ад зна чы лі пры яры тэт ныя за да чы, 
якія ўліч ва лі ся пры фар мі ра ван ні бюд жэ ту. Гэ та зні жэн не знеш ня-
га дзяр жаў на га доў гу, па вы шэн не за роб ку ў бюд жэт най сфе ры, 
да дат ко выя ме ры для пад трым кі ся мей, якія вы хоў ва юць двух і 
больш дзя цей, фі нан са вая пад трым ка ма дэр ні за цыі эка но мі кі і 
экс пар ту, ума ца ван не аба ро наз доль нас ці і бяс пе кі кра і ны.

Агуль ныя рэ сур сы бюд жэ ту — ка ля 214,5 трлн руб лёў. Рост 
у па раў на нні да ўзроў ню 2014 го да — ка ля 7,5%. Па каз чык гэ ты 
не вель мі вя лі кі. Ві ной та му ін фля цыя бе ла рус ка га руб ля ў 12%. 
Струк ту ра бюд жэ ту не мя ня ец ца ад нос на гэ та га го да. Па ло ва 
рас хо даў бу дзе мець са цы яль ную на кі ра ва насць. Тэм пы рос ту 
гэ тых рас хо даў — 16%, што апя рэдж вае рост да хо даў. На аду-
ка цыю пла ну ец ца вы дзе ліць 43 трлн руб лёў, ці 4,9% ВУП. На 
ахо ву зда роўя — 35 трлн руб лёў (4% ВУП). На на цы я наль ную 
аба ро ну — 8 трлн (0,9% ВУП). На фі нан са ван не пра ва ахоў най 
дзей нас ці — 15 трлн (1,7% ВУП). Вы дат кі на са цы яль ную па-
лі ты ку — 21,8 трлн руб лёў (2,6% ВУП). Сё ле та гэ ты па каз чык 
склаў 17,8 трлн руб лёў, ці 2,3% ВУП. Трэ ба ад зна чыць, што 
вы дат кі на аду ка цыю і ахо ву зда роўя па вя ліч ва юц ца. Ха ця рост 
гэ ты не вя лі кі, тэн дэн цыя на зі ра ец ца ста ноў чая.

«На фар мі ра ван не бюд жэ ту ўздзей ні ча юць пла ця жы па 
знеш няй па зы цы. Та му ў гэ тым го дзе бюд жэт бу дзе са знач ным 
пра фі цы там — ка ля 16 трлн руб лёў. Срод кі ста ноў ча га саль-
да бу дуць на кі роў вац ца на па га шэн не па зы кі», — па тлу ма чыў 
Юрый Се лі верс таў.

Знеш няя па зы ка Бе ла ру сі сён ня скла дае ка ля 3 млрд до ла-
раў ЗША. Аб слу гоў ван не гэ тай па зы кі абы хо дзіц ца да дат ко ва 
яшчэ ў $1 млрд.

Пра ект бюд жэ ту пра ду гледж вае так са ма па вы шэн не ак-
цы заў на ты тунь і ал ка голь ныя на поі — усе, акра мя пі ва. З 
улі кам пад атко ва га ма неў ру ў Ра сіі ак цы зы на наф та пра дук-
ты зні зяц ца на 22% у па раў на нні з 2014 го дам. Акра мя та го, 
з на ступ на га го да бе ла ру сам да зво ляць пла ціць па да ткі ў за-
меж най ва лю це.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ
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«ІН ВЕС ТЫ ЦЫЙ НЫ» ДЫЯ ЛОГ 

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Хоць на шы да моў ле нас ці ў рам ках 
Мыт на га са ю за па тра бу юць па пя рэ-
джан ня за га дзя аб та кіх санк цы ях — 
больш за тое, уз гад нен ня та кіх кро каў. 
І мы, і Ка зах стан не ста лі пя рэ чыць Ра-
сіі», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Па вод ле слоў Аляк санд ра Лу ка шэн-
кі, у раз мо ве з Ула дзі мі рам Пу ці ным ён 
га ран та ваў вы ка нан не Бе ла рус сю сва іх 
аба вя за цель стваў на знеш няй гра ні цы 
Мыт на га са ю за ў част цы не да пу шчэн ня 
пад санк цый ных та ва раў на тэ ры то рыю 
Ра сіі з пэў ных кра ін. «Але я так са ма 
па пя рэ дзіў Прэ зі дэн та, што бе ла рус кія 
прад пры ем ствы, якія за клю чы лі і бу-
дуць за клю чаць кант рак ты з за ход ні мі 
парт нё ра мі па па стаў ках та ва раў на тэ-
ры то рыю Бе ла ру сі, пра доў жаць вы кон-
ваць гэ тыя да моў ле нас ці. Гэ та зна чыць 
мы не да лу ча ем ся да санк цый Ра сіі (і 
гэ та га Ра сія і не па тра ба ва ла) і пра цу-
ем, як звы чай на. І, ка лі мы, на прык лад, 
мя са, ма ла ко, ага род ні ну і фрук ты, ры-
бу за во зі лі і пе ра пра цоў ва лі на тэ ры то-
рыі Бе ла ру сі, а по тым ганд ля ва лі гэ ты мі 
пра дук та мі на еў ра зій скай пра сто ры, у 
тым лі ку ў Мыт ным са ю зе, зна чыць так 
і бу дзем пра ца ваць. На гэ та Прэ зі дэнт 
Ра сіі ска заў: «Гэ та ва ша пра ва, раз мо-
ва не пра тое», — ад зна чыў бе ла рус кі 
лі дар.

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, што 
раз мо ва іш ла толь кі аб тым, каб Бе ла-
русь, за дзей ні чаў шы мыт ную, па гра-
ніч ную і ін шыя служ бы, не да пус ка ла 
пра мых па ста вак у Ра сію за ба ро не ных 
та ва раў. «Ні я кай раз мо вы аб не да пу-
шчэн ні тран зі ту праз Бе ла русь у Ка зах-
стан, Ман го лію, Кі тай не вя ло ся», — ска-
заў Прэ зі дэнт.

Што да ты чыц ца аб' ёмаў па ста вак 
пра дук таў хар ча ван ня з Бе ла ру сі на 
ра сій скі ры нак, Аляк сандр Лу ка шэн ка 
ад зна чыў, што з мо ман ту эм бар га яны 
па асоб ных па зі цы ях ка лі і па вя лі чы лі ся, 
то ўся го на 2–5 пра цэн таў. Пры гэ тым 
Бе ла русь на ват поў нас цю не вы чар па-
ла аб' ёмы ўзгод не ных у па чат ку го да з 
Ра сі яй ба лан саў па ста вак.

«На сён няш ні дзень, на ка нец го да, 
мы не да па ста ві лі гэ тай пра дук цыі ў да-
га во ра ных аб' ёмах. Ча го нас па пра каць, 
што мы па вя лі чы лі неш та, пры вез лі ад-
не куль? Мы да мо ві лі ся і ма ем маг чы-
масць па стаў кі на ра сій скі ры нак яшчэ 
па 10–15 пра цэн таў та ва раў, па чы на ю чы 
ад ма лоч ных, мяс ных і за кан чва ю чы ры-
бай. Якія мо гуць быць па про кі, што мы 
тут па вя лі чы лі неш та і па стаў ля ем звыш 
нор мы, дэм пін гу ю чы, збі ва ю чы цэ ны ў 
Ра сій скай Фе дэ ра цыі? Не мо жа быць 
прэ тэн зій!» — за явіў Прэ зі дэнт.

«Мы не мо жам сён ня ўвез ці, на ват 
ка лі б нам за ха це ла ся, больш мя са і 
ма ла ка, чым мы ўво зі лі з За ха ду (да 
ўвя дзен ня Ра сі яй санк цый) для пе ра-
пра цоў кі, па коль кі ў нас ня ма ліш ніх 
ма гут нас цяў», — да даў Аляк сандр Лу-
ка шэн ка.

«Мы ка тэ га рыч на за ба ра ні лі ма хі-
на цыі з за ход ні мі та ва ра мі з мэ тай па-
ста вак на ра сій скі ры нак — на прык лад, 
пе ра кле і лі яр лык і па ста ві лі. Гэ та га ня ма, 
не бы ло і не бу дзе! Але мы пе ра пра цоў-
ва лі і бу дзем пе ра пра цоў ваць тую пра-
дук цыю, якую лі чым па трэб най, на тэ ры-
то рыі Бе ла ру сі», — за явіў Прэ зі дэнт.

«Кант ра банд ных та ва раў ад сва іх 
парт нё раў па Мыт ным са ю зе мы ў Бе ла-
ру сі атрым лі ва ем знач на больш: ту рэц-
кіх, кі тай скіх, не аба вяз ко ва хар чо вых. 
Хар чо выя не мо гуць кан ку ры ра ваць у 
Бе ла ру сі. Не хар чо вых та ва раў — шмат! 
І мы ні ко лі не прад' яў ля лі Ра сій скай Фе-
дэ ра цыі прэ тэн зій, а так са ма Ка зах ста-
ну», — пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар. «Але, 
тым не менш, Ра сія па вя ла ся бе не пры-
стой на, за ба ра ніў шы мно гім бе ла рус кім 
прад пры ем ствам па стаў ку хар чо вых та-
ва раў на тэ ры то рыю Ра сіі», — ад зна чыў 
кі раў нік дзяр жа вы.

«Уз ні кае пы тан не: ча му гэ та ад бы-
ло ся? — пра доў жыў Аляк сандр Лу ка-
шэн ка. — Роз нае жул лё, якое кру ціц ца 
ў Ра сіі, хо ча на жыц ца на ра сій скім рын ку 
за кошт па вы шэн ня цэн. Па стаў ка бе ла-
рус кіх та ва раў знач на стрым лі вае рост 
цэн у Ра сій скай Фе дэ ра цыі, а, зра зу ме-
ла, мы ве да ем, ка му гэ та не на ру ку. Але 
гэ та іх праб ле ма».

«Пы тан не ў тым, што Ра сія пай шла 
на па ру шэн не ўсіх на шых да моў ле нас-
цяў, якіх мы да сяг ну лі ў Мыт ным са ю зе. 
Так, мож на гэ та тлу ма чыць ней кі мі пы-
тан ня мі бяс пе кі — мож на пры ду маць 
усё і пры шыць яр лы кі», — ад зна чыў 
Прэ зі дэнт. Ён да даў, што бе ла рус кую 
пра дук цыю доб ра ве да юць у ін шых кра-
і нах і куп ля юць.

«Ка лі па ста віць пы тан не аб тым, якія 
ўсё ж та кі та ва ры больш бяс печ ныя, 
бе ла рус кія або ра сій скія, гэ та вы клі ча 
прос та смех не толь кі ў Бе ла ру сі, але і ў 
лю бо га ра сі я ні на. Та му што ў Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі, ня хай на мя не не крыў дзяц-
ца, на паў ста год дзя ад ста лі ад Бе ла ру-
сі ў пла не бяс пе кі та ва раў», — ска заў 
бе ла рус кі лі дар. Аляк сандр Лу ка шэн ка 
звяр нуў ува гу на тое, што ў Бе ла ру сі 
за ха ва ны са вец кія ДА СТы, да іх прад'-
яў ля юц ца стро гія па тра ба ван ні.

«На шу пра дук цыю ў Ра сіі, Ка зах ста-
не і ін шых кра і нах цу доў на ве да юць, куп-
ля юць, ды і мы спа жы ва ем гэ тыя пра-
дук ты. Больш за тое: усё леп шае, каб 
не бы ло прэ тэн зій, мы па стаў ля ем на 
знеш нія рын кі, перш за ўсё ў Ра сій скую 
Фе дэ ра цыю. І ў гэ тым пла не я ад мя таю 
ўся ля кія прэ тэн зіі да якас ці бе ла рус кай 
пра дук цыі», — пад крэс ліў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. Ён не вы клю чыў, што і ў 
Бе ла ру сі ёсць пэў ныя праб ле мы, і гэ та 
не зна чыць, што ў кра і не па він ны «са ма-
за спа кой вац ца і спа чы ваць на лаў рах: у 
нас жа, маў ляў, усё доб ра».

Аляк сандр Лу ка шэн ка па пра кнуў бе-
ла рус кі ўрад у ня здоль нас ці вы ра шыць 
пы тан не з Ра сі яй па па стаў ках пра дук-
цыі: «Маё абу рэн не вы клі ка лі не толь кі 
па во дзі ны Ра сіі, але і бес хры бет насць 

на ша га ўра да, які чар го вы раз вы во-
дзіць «здох лыя» праб ле мы на Прэ зі-
дэн та».

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што ты-
дзень та му ім бы лі да дзе ны кан крэт ныя 
да ру чэн ні ўра ду апе ра тыў на вы пра ца-
ваць дзейс ныя ме ры па ўрэ гу ля ван ні 
сі ту а цыі і зняц ці за ба рон і аб ме жа ван няў 
на па стаў кі ў Ра сію і тран зіт па яе тэ-
ры то рыі. Так са ма бы ло па стаў ле на пы-
тан не па про ці дзе ян ні та кой па лі ты цы з 
бо ку Ра сій скай Фе дэ ра цыі.

«Не па ва рот лі васць і па сіў насць з 
бо ку на шых мі ніс тэр стваў, кі раў ні коў 
прад пры ем стваў, гу бер на та раў і ўра да 
мя не прос та ўраж вае! Ча го ча ка лі тры 
ме ся цы? Ча му ад ра зу не пра па на ва лі 
на шым парт нё рам дэ та лё ва ра за брац ца 
па сут нас ці праб лем? Ча му не зды ма лі 
апе ра тыў на пы тан ні?» — звяр нуў ся Прэ-
зі дэнт да пры сут ных.

Ён пад крэс ліў, што ча кае ад служ-
бо вых асоб, якія ад каз ва юць не па срэд-
на за стан спраў у гэ тай сфе ры, ад ка зу 
на пы тан не, ка лі пач нуц ца па стаў кі на 
ра сій скі ры нак та ва раў 23 бе ла рус кіх 
прад пры ем стваў, што тра пі лі пад аб ме-
жа ван ні, а так са ма як Бе ла русь бу дзе 
за бяс печ ваць свае між на род ныя аба вя-
за цель ствы па тран зі це та ва раў. «Ка лі 
Ра сія не хо ча, каб ней кія та ва ры іш лі 
праз яе тран зі там у Ка зах стан, Уз бе кі-
стан, Кі тай, Ман го лію, Тур цыю і ін шыя 
кра і ны, — ня хай яна зай ма ец ца за ба ро-
най гэ та га тран зі ту. Але не мы!» — пад-
крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

«Мы — тран зіт ная рэс пуб лі ка. Мы ад 
гэ та га атрым лі ва ем хоць і не вя лі кія, але 
ней кія гро шы. І не мо жам за ба ра ніць 
праз на шу тэ ры то рыю тран зіт та ва раў у 
ін шыя кра і ны. Гэ та па ру шэн не ўсіх норм 
між на род на га пра ва», — ска заў кі раў нік 
дзяр жа вы. Ён звяр нуў ува гу на тое, што 
ў Бе ла ру сі ад пра ца ва ны ме ха нізм і ўсе 
тран зіт ныя гру зы ў су пра ва джэн ні ідуць 
да Ра сій скай Фе дэ ра цыі. «Мы пе рад аём 
Ра сіі, а яны там ня хай за ба ра ня юць, ка лі 
хо чуць не да пус ціць тран зі ту. Але гэ та, 
яшчэ раз пад крэс лі ваю, па ру шэн не ўсіх 
норм між на род на га пра ва і нам не трэ ба 
ў гэ та ўклю чац ца», — лі чыць бе ла рус кі 
лі дар.

«Мы да мо ві лі ся з ра сій скі мі парт нё-
ра мі, што не бу дзем цяр пець ад уве-
дзе ных эка на міч ных санк цый у ад каз 
у да чы нен ні Аме ры кі і Еў ро пы. Нам, 
дай Бог, вы лез ці б з тых санк цый, якія 
пры ме не ны су праць нас. Мы ж не мо-
жам да лу чац ца да санк цый і па гар шаць 
сваё ста но ві шча. І так у нас ха пае праб-
лем», — да даў Прэ зі дэнт.

Кі раў нік дзяр жа вы стро га па ста віў 
пы тан не кант ро лю якас ці пра дук цыі 
ўнут ры Бе ла ру сі, па рад ку на прад пры-
ем ствах, вы ка нан ня тэх на ло гіі пе ра пра-
цоў кі і ўсіх рэг ла мен таў, па чы на ю чы ад 
гра ні цы, тран зі ту, не да пу шчэн ня рэ экс-
пар ту і да на ладж ван ня па ста вак бе-
ла рус кай пра дук цыі. Прэ зі дэнт так са ма 
да ру чыў больш ак тыў на шу каць но выя 
рын кі збы ту.
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